
観光と住民意識に関する調査

2022.11.21

株式会社かまいしＤＭＣ
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調査名
釜石市観光振興ビジョン実施計画策定のための
「観光と住民意識に関する調査研究」

調査目的
市民の皆様の考えをお伺いし、今後の釜石市の
観光地域づくりに役立てること

調査手法 郵送調査

調査対象
釜石市在住の18歳以上70歳未満の中から、
2022年7月31日時点のデータを基に、1,364人
を無作為抽出

調査期間 2022年9月5日（月）～9月22日（木）

回収数 408名（29.9%）

有効回答数 341名（25.0%）

調査概要
✓ 郵送方式
✓ 18歳～70歳の釜石市民のうち、1,364人を無作為抽出
✓ 有効回答数は、341名（25.0%）
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有効回答者の概要
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✓ 回答者の年齢割合は、10代～40代が約50%、50代～60代が約50%を占めている。
✓ 回答者の居住地区割合は、甲子川流域エリアが約75%を占めている。
✓ 回答者のうち、釜石出身は約75%である。

＜年齢＞ ＜居住地区＞ ＜出身地＞
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1.8%

10.6%

18.5%

19.6%19.9%

29.3%

0.3%

18-19歳 20-29歳 30-39歳

40-49歳 50-59歳 60-69歳

無回答

13.5%

76.2%

6.2%
4.1%

鵜住居川流域エリア 甲子川流域エリア

五葉山・唐丹エリア 無回答

74.2%

25.5%

0.3%

釜石市 釜石市以外 無回答



「住まう誇り」と「人を迎える意識」
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✓ 「持続可能な地域づくり」に向けた重要な指標として、「住まう誇り」と「人を温かく迎え
る意識」を設定し、定期的なモニタリングを実施。

✓ これらの指標のポジティブな割合を高めていくことが、今後の観光振興の目的のひとつ。
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人を温かく迎える意識
（Q．今後、多くの日本人観光客に訪れてもらいたい）

釜石市民としての誇り
（Q．釜石で暮らすことは誇りである）

6.7% 10.0%
11.5%

17.6%

49.9%

57.8%

27.5%

10.6%
4.5% 4.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2020年度 2022年度

まったくそう思わない そう思わない

どちらとも言えない そう思う

とてもそう思う

1.6% 2.9%4.5% 3.8%

22.1% 27.6%

53.6%
52.5%

18.1% 13.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2020年度 2022年度

まったくそう思わない そう思わない

どちらとも言えない そう思う

とてもそう思う

✓ 今回調査では、全
体として、ネガ
ティブな割合が、
ポジティブな割合
を上回った。

✓ 前回と比較して、
ポジティブな意見
が低くなり、「ど
ちらとも言えな
い」及びネガティ
ブな意見が高まっ
た。

✓ 今回調査では、全
体として、前回調
査と同様に、ポジ
ティブな割合が
65%を超え、ネガ
ティブな割合を大
きく上回っている。

✓ 構成割合に大きな
変化はないものの、
「どちらとも言え
ない」割合が高
まった。



「震災からの復興」と「観光振興による経済活性化」
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✓ 「震災復興」について、約65%以上が「釜石の震災復興は着実に進んでいる」と実感してい
る。全体の約75%が「観光振興による経済活性化の重要性」を感じており、前回調査と比較
すると、ポジティブな割合が大きく増加している。
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観光振興による経済活性化
（Q．観光振興は、経済活性化に重要である）

震災からの復興
（Q．釜石の震災復興は着実に進んでいる）

✓ 今回調査では、ポ
ジティブな割合が
65%を超え、ネガ
ティブな割合の約
7%を大幅に上回っ
ている。

✓ 前回調査と比較す
ると、ポジティブ
な割合は変化して
いないものの、
「どちらとも言え
ない」割合が高
まった。

✓ 今回調査では、ポ
ジティブな割合が
約75%であった。

✓ 前回調査と比較す
ると、「どちらと
も言えない」及び
ネガティブな割合
は大きく下がった。

1.1% 1.5%
8.0% 5.6%

20.8% 26.4%

64.0% 61.3%

6.1% 5.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2020年度 2022年度

まったくそう思わない そう思わない

どちらとも言えない そう思う

とてもそう思う

3.2% 2.9%
9.9% 4.7%

33.3%

17.9%

45.3%

57.2%

8.3%
17.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2020年度 2022年度

まったくそう思わない そう思わない

どちらとも言えない そう思う

とてもそう思う



Q2-1．釜石の震災復興は着実に進んでいる

6

✓ 全体の65%以上が、「釜石の震災復興は着実に進んでいる」と考えており、ネガティブな割
合の約7%を大幅に上回っている。

✓ 年齢別では、20代～40代の若い世代のポジティブな割合が高い。

セ
グ
メ
ン
ト
分
析

年
齢

居
住
地
区

出
身
地
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5.3%

61.3%

26.4%

5.6% 1.5%

とてもそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

まったくそう思わない

0.0%

3.0%

7.4%

4.5%

4.8%

11.1%

0.0%

100.0%

48.0%

64.7%

64.2%

68.3%

69.4%

83.3%

0.0%

39.0%

23.5%

25.4%

19.0%

13.9%

16.7%

0.0%

9.0%

4.4%

3.0%

6.3%

2.8%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

3.0%

1.6%

2.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

60-69歳

50-59歳

40-49歳

30-39歳

20-29歳

18-19歳

7.1%

0.0%

5.8%

4.3%

57.1%

71.4%

60.0%

65.2%

28.6%

23.8%

26.9%

23.9%

0.0%

4.8%

5.8%

6.5%

7.1%

0.0%

1.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

五葉山・唐丹エリア

甲子川流域エリア

鵜住居川流域エリア

0.0%

4.6%

5.5%

100.0%

66.7%

59.3%

0.0%

23.0%

27.7%

0.0%

5.7%

5.5%

0.0%

0.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

釜石市以外

釜石市



Q4-3．釜石で暮らすことは誇りである
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✓ 全体の約15%が「釜石で暮らすことは誇りである」と感じている。
✓ 年齢別では、年齢が上がるにつれて、ポジティブな割合が高くなる傾向にある。
✓ 「釜石市」出身者の方が、「釜石市以外」出身者よりポジティブ割合が高い。

セ
グ
メ
ン
ト
分
析

年
齢

居
住
地
区

出
身
地
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0.0%

4.0%

7.4%

1.5%

3.2%

2.8%

16.7%

0.0%

13.0%

14.7%

10.4%

7.9%

2.8%

0.0%

100.0%

59.0%

54.4%

55.2%

55.6%

63.9%

83.3%

0.0%

23.0%

14.7%

19.4%

14.3%

13.9%

0.0%

0.0%

1.0%

8.8%

13.4%

19.0%

16.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

60-69歳

50-59歳

40-49歳

30-39歳

20-29歳

18-19歳

7.1%

0.0%

4.6%

2.2%

7.1%

14.3%

10.4%

10.9%

50.0%

66.7%

56.5%

63.0%

14.3%

14.3%

18.5%

15.2%

21.4%

4.8%

10.0%

8.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

五葉山・唐丹エリア

甲子川流域エリア

鵜住居川流域エリア

0.0%

0.0%

5.5%

0.0%

11.5%

10.3%

100.0%

56.3%

58.1%

0.0%

16.1%

18.2%

0.0%

16.1%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

釜石市以外

釜石市

4.1%

10.6%

57.8%

17.6%

10.0%

とてもそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

まったくそう思わない



Q5-3．観光振興は、経済活性化に重要である
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✓ 全体の約75%が、「観光振興は、経済活性化に重要である」という意見を持っている。
✓ 年齢別、居住地区別の構成割合に大きな差はみられない。
✓ 「釜石市以外」出身者の方が、「釜石市」出身者よりポジティブな割合が高い。

セ
グ
メ
ン
ト
分
析

年
齢

居
住
地
区

出
身
地
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17.3%

57.2%

17.9%

4.7% 2.9%

とてもそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

まったくそう思わない

0.0%

15.0%

17.6%

14.9%

20.6%

22.2%

16.7%

100.0%

60.0%

60.3%

56.7%

54.0%

50.0%

50.0%

0.0%

20.0%

20.6%

14.9%

12.7%

19.4%

33.3%

0.0%

5.0%

1.5%

6.0%

6.3%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.5%

6.3%

2.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

60-69歳

50-59歳

40-49歳

30-39歳

20-29歳

18-19歳

7.1%

14.3%

19.2%

10.9%

64.3%

52.4%

56.2%

63.0%

28.6%

23.8%

16.9%

17.4%

0.0%

9.5%

5.0%

2.2%

0.0%

0.0%

2.7%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

五葉山・唐丹エリア

甲子川流域エリア

鵜住居川流域エリア

0.0%

19.5%

16.6%

100.0%

64.4%

54.5%

0.0%

11.5%

20.2%

0.0%

2.3%

5.5%

0.0%

2.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

釜石市以外

釜石市



Q5-6．観光振興は、震災復興にとって重要である
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✓ 全体の65%以上が、「観光振興は、震災復興にとって重要である」という考えを持っている。
✓ 年齢別、居住地区別では、構成割合に大きな差はみられない。
✓ 「釜石市以外」出身者の方が、「釜石市」出身者よりポジティブな割合が高い。

セ
グ
メ
ン
ト
分
析

年
齢

居
住
地
区

出
身
地

Copyright © Kamaishi DMC Ltd. All Rights Reserved.

14.4%

52.5%

24.9%

4.7% 3.5%

とてもそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

まったくそう思わない

7.1%

14.3%

15.4%

10.9%

57.1%

52.4%

51.9%

54.3%

35.7%

28.6%

24.2%

23.9%

0.0%

4.8%

5.4%

2.2%

0.0%

0.0%

3.1%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

五葉山・唐丹エリア

甲子川流域エリア

鵜住居川流域エリア

0.0%

13.0%

16.2%

16.4%

14.3%

13.9%

0.0%

100.0%

54.0%

45.6%

55.2%

50.8%

55.6%

66.7%

0.0%

28.0%

30.9%

17.9%

22.2%

25.0%

16.7%

0.0%

5.0%

5.9%

4.5%

3.2%

2.8%

16.7%

0.0%

0.0%

1.5%

6.0%

9.5%

2.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

60-69歳

50-59歳

40-49歳

30-39歳

20-29歳

18-19歳

0.0%

20.7%

12.3%

100.0%

52.9%

52.2%

0.0%

18.4%

27.3%

0.0%

3.4%

5.1%

0.0%

4.6%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

釜石市以外

釜石市



Q6-2．かまいしDMCは、観光振興のために真剣に取り組んでいる
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✓ 全体の約30%が、「かまいしDMCは、観光振興のために真剣に取り組んでいる」と考えてお
り、ネガティブな割合の約20%を上回っている。この一方で、「どちらとも言えない」割合
が50%を超えている。

セ
グ
メ
ン
ト
分
析

年
齢

居
住
地
区

出
身
地
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4.1%

24.6%

52.2%

12.9%

6.2%

とてもそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

まったくそう思わない

0.0%

4.8%

4.2%

4.3%

28.6%

23.8%

23.1%

32.6%

42.9%

52.4%

53.5%

47.8%

14.3%

9.5%

12.7%

15.2%

14.3%

9.5%

6.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

五葉山・唐丹エリア

甲子川流域エリア

鵜住居川流域エリア

0.0%

2.0%

4.4%

1.5%

7.9%

8.3%

0.0%

100.0%

25.0%

20.6%

25.4%

23.8%

22.2%

66.7%

0.0%

56.0%

54.4%

55.2%

44.4%

52.8%

16.7%

0.0%

10.0%

17.6%

10.4%

17.5%

8.3%

16.7%

0.0%

7.0%

2.9%

7.5%

6.3%

8.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

60-69歳

50-59歳

40-49歳

30-39歳

20-29歳

18-19歳

0.0%

5.7%

3.6%

100.0%

23.0%

24.9%

0.0%

52.9%

52.2%

0.0%

9.2%

14.2%

0.0%

9.2%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

釜石市以外

釜石市



Q7-1．今後、釜石へ多くの人に移住してほしい
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✓ 全体の55%以上が、「今後、釜石へ多くの人に移住してほしい」という考えを持っている。
✓ 年齢が上がるにつれて、ポジティブな割合が高くなる傾向がみられる。
✓ 「甲子川流域エリア」は、他エリアよりポジティブな割合が高い。

セ
グ
メ
ン
ト
分
析

年
齢

居
住
地
区

出
身
地
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10.6%

45.2%

32.0%

9.4%

2.9%

とてもそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

まったくそう思わない

7.1%

9.5%

10.8%

10.9%

28.6%

33.3%

47.7%

41.3%

35.7%

47.6%

30.0%

34.8%

21.4%

4.8%

9.2%

8.7%

7.1%

4.8%

2.3%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

五葉山・唐丹エリア

甲子川流域エリア

鵜住居川流域エリア

0.0%

7.0%

13.2%

13.4%

12.7%

8.3%

0.0%

0.0%

50.0%

55.9%

43.3%

34.9%

36.1%

33.3%

100.0%

36.0%

26.5%

28.4%

31.7%

33.3%

50.0%

0.0%

6.0%

4.4%

10.4%

14.3%

16.7%

16.7%

0.0%

1.0%

0.0%

4.5%

6.3%

5.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

60-69歳

50-59歳

40-49歳

30-39歳

20-29歳

18-19歳

0.0%

8.0%

11.5%

100.0%

40.2%

46.6%

0.0%

33.3%

31.6%

0.0%

14.9%

7.5%

0.0%

3.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

釜石市以外

釜石市



Q8-1．今後、多くの日本人観光客に訪れてもらいたい
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✓ 全体の約65%が「今後、多くの日本人観光客に訪れてもらいたい」という考えを持っている。
✓ 年齢が上がるにつれて、ポジティブな割合が高くなる傾向がみられる。
✓ 「釜石市」出身者の方が、「釜石市以外」出身者より、ポジティブな割合が高い。

セ
グ
メ
ン
ト
分
析

年
齢

居
住
地
区

出
身
地
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13.2%

52.5%

27.6%

3.8% 2.9%

とてもそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

まったくそう思わない

14.3%

14.3%

12.7%

15.2%

14.3%

47.6%

55.0%

52.2%

50.0%

28.6%

26.2%

28.3%

14.3%

4.8%

3.5%

2.2%

7.1%

4.8%

2.7%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

五葉山・唐丹エリア

甲子川流域エリア

鵜住居川流域エリア

0.0%

10.0%

14.7%

13.4%

17.5%

13.9%

0.0%

0.0%

56.0%

61.8%

56.7%

38.1%

47.2%

33.3%

100.0%

30.0%

22.1%

20.9%

33.3%

25.0%

66.7%

0.0%

3.0%

1.5%

3.0%

4.8%

11.1%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

6.0%

6.3%

2.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

60-69歳

50-59歳

40-49歳

30-39歳

20-29歳

18-19歳

0.0%

9.2%

14.6%

100.0%

52.9%

52.2%

0.0%

26.4%

28.1%

0.0%

5.7%

3.2%

0.0%

5.7%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

釜石市以外

釜石市
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✓ 全体の約55%が「今後、多くの外国人観光客に訪れてもらいたい」という考えを持っている。
✓ 年齢別では、20代、40代、50代のポジティブな割合が高い。
✓ 「釜石市」出身者の方が、「釜石市以外」出身者より、ポジティブな割合が高い。

セ
グ
メ
ン
ト
分
析

年
齢

居
住
地
区

出
身
地

Copyright © Kamaishi DMC Ltd. All Rights Reserved.

11.1%

45.7%

32.0%

6.2%
5.0%

とてもそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

まったくそう思わない

7.1%

14.3%

10.4%

15.2%

21.4%

42.9%

48.1%

41.3%

50.0%

28.6%

31.9%

28.3%

14.3%

9.5%

5.0%

8.7%

7.1%

4.8%

4.6%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

五葉山・唐丹エリア

甲子川流域エリア

鵜住居川流域エリア

0.0%

8.0%

11.8%

11.9%

17.5%

8.3%

0.0%

0.0%

48.0%

50.0%

50.7%

28.6%

52.8%

50.0%

100.0%

31.0%

35.3%

28.4%

36.5%

22.2%

50.0%

0.0%

9.0%

2.9%

3.0%

7.9%

8.3%

0.0%

0.0%

4.0%

0.0%

6.0%

9.5%

8.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

60-69歳

50-59歳

40-49歳

30-39歳

20-29歳

18-19歳

0.0%

9.2%

11.9%

100.0%

44.8%

45.8%

0.0%

31.0%

32.4%

0.0%

6.9%

5.9%

0.0%

8.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

釜石市以外

釜石市
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